

女儿在等他回来一起去看海

沈成磊递上了七年来首次休假申请,却再也无法成行



烟台民警缉凶牺牲

5月27日,36岁的烟台莱山区刑侦大队中队长沈成磊在抓捕盗车嫌犯过程中被刺中左侧颈部动脉牺牲。

29日,记者采访了他的同事、家人,通过他们的回忆,我们部分还原了沈成磊牺牲前48小时的故事。在这48小时里,或许我们可以看到一个民警的坚守和一个家庭的牺牲。

本报记者 孔雨童 通讯员 王永文 孙飞 刘丹

A 期待已久的全家旅行就等他了

5月26日,沈成磊递上了七年来首次休假申请。虽然每年都有年假,但沈成磊却从未休过。女儿这个秋天就要上小学,他想在孩子上学前陪着她好好玩一次,也补上欠妻子的蜜月旅行。全家旅行的目的地是韩国。妻子吴畏兴奋了很久,给全家人买来亲子套装,一直盼着这一天的到来。

沈成磊和妻子感情很好,刑侦大队位置偏远,经常会加班到凌晨,很多人直接住在刑侦大队。而沈成磊不管多晚,都会驱车20公里回家。

离沈成磊的假期没剩几天了,但老沈还在一如既往地忙。25日,他忙了一整天,晚上和刑侦大队副大队长韩新鹏一起在

所里值夜班。夜里9点多钟,韩新鹏看到沈成磊准备出去。

“去哪?”“我去那个被盗车周围看看地形。”沈成磊做警察多年,养成了快速出警的习惯,很快,夜色中传来油门的轰响声。

5月以来,烟台莱山区发生了很多起盗车案,沈成磊每天都在外面寻找被盗车踪迹。26日,在沈成磊的对桌,也是他的大学同学兼同乡莱山刑侦大队一中队队长邓伟眼里,沈成磊总是行色匆匆。

沈成磊性格内向,邓伟活泼,两个人16年都是并肩作战。而如今,邓伟的对面只有沈成磊的工作日记和工作牌还在,而沈成磊的人却再也回不来了。

B 早上出门时,他给女儿一个承诺

27日早上,妻子给沈成磊做了一份海肠水饺。老沈消化系统吸收不好,妻子总想给他吃点好的。

临出门前,女儿跑过来拉住他:“爸爸晚上回来陪我去看大海吧。”住在北岛的这一家,大海近在咫尺,但他却很少陪女儿,更不要说去看海了。

“好。等爸爸回来。”因为经常几天甚至十几天见不到父亲,5岁多的女儿特别盼望和珍惜跟父亲在一起的时光。每次沈成磊回家,女儿总拉着他一起画个画、做个小游戏、撒个娇,老沈也特别有耐心。

27日上午8点多,烟台市公安局在全市的监控系统发现了此前市民报警的被盗车辆。开完早上的工作会,快9点的时候,沈成磊和民警宋繁靖驾驶着刑侦队那辆白色捷达一起出门了。

9点多,正在烟台市公安局办事的刑侦大队副大队长孙涛接到了沈成磊的电话,汇报目前

车辆位置和计划。孙涛指示沈成磊和宋繁靖带上幸福派出所的工作人员一起去零点立交堵截。

但在此过程中,这辆被盗车一直在变换位置。再次出现,是在幸福北路,被盗车拐入幸福工业园一个只能容纳一个人的小胡同。作为一个多年的侦查人员,由于抓捕条件不成熟,为避免暴露,沈成磊决定不跟进去。

不久之后,孙涛和幸福派出所的民警也赶到现场。中午之后,这辆车先后在107医院和幸福路一带出现。孙涛和沈成磊兵分两路前去寻找,幸福派出所工作人员原地等待。

1点半,沈成磊在幸福中路发现了被盗车辆的踪迹。犯罪嫌疑人发现被跟踪后,下车逃窜,沈成磊没有时间等待幸福派出所的增援,义无反顾地第一个冲了上去。

下午3点,邓伟在刑警队第一个接到宋繁靖的电话:“老沈出事了。”



沈成磊再也回不到办公桌了,只有他的笔记本和工作证件还在。本报记者 吕奇 摄



同事回忆沈成磊时都泣不成声。本报记者 吕奇 摄

C 流血不流泪的汉子个个泪流满面

27日下午,沈成磊的父母接到消息赶到烟台。在海港医院,母亲几乎崩溃,但当她拉开包裹着儿子的单子时,忽然安静了。年过六旬的老母亲,一寸一寸地用手拂过儿子的身体。

28日,沈成磊生前工作过的滨海派出所、莱山刑侦大队的同事和朋友聚集在一起,举行了追思会。一个个常常面对凶徒、流过血受过伤也不落泪的七尺男儿泪流满面。

在战友的回忆里,他是个再普通不过但善良温暖的人。莱山区曾有一位外地来的孤

身在烟台做煎饼果子的老大娘,被地痞流氓打伤后,对方只愿赔1000元。一次次帮助大娘追讨无果后,沈成磊掏出1200元,骗这位大娘说,“钱对方都给了。”在那之后很久,那位大娘每天都给老沈送煎饼果子,但老沈都把煎饼果子的钱还回去了。

曾经多次面对危险,但他从来都会第一个冲上去。2011年,一次在饭店的后厨抓捕一个身手极佳的犯罪嫌疑人,沈成磊以看后厨为名,一把将手握菜刀的凶徒的手腕抓住,将其制服。

在家人心里,他从未离开

28日下午,在刑侦大队办公室里,沈成磊的黑色警用T恤静静地挂在椅背上,他生前记录每天工作的记录本整齐地摆放在办公桌上,已经有八九本。从警校毕业到现在,这个当年刚刚来到莱山略感寂寞的少年,已经成长为一名真正的警察。

他的战友、十几年的兄弟邓伟,对着墙上两人的照片默默流泪。“上学时,我们俩照相就总挨着,工作了还是挨着,而以后再也不会了。”

“其实老沈去工作的那天和之前的每一天都一样,我们不知道下一秒会发生什么,但是作为警察,你一定不会不上冲。”刑侦大队副大队长韩新鹏望着沈成磊的照片,眼泪流了出来。

在沈成磊的家中,妻子这些天一直看着他们办好的出国证件发呆。岳母知道他喜欢吃鱼头,给他做好了鱼头,但他一直没有时间来吃,已经热了又热。

5岁多的小女儿,还在等着爸爸回来。她一直在问妈妈:“不是明天要去旅游了吗,为什么你们都不开心?”

劉羅鍋酒

荣耀·归来 二十载酝酿一坛好酒
只为这一世荣耀

热烈祝贺刘罗锅酒业应邀参加
2015中国北方糖酒交易订货会

时间:2015年6月5日-8日 地点:山东临沂商城国际会展中心 展位:C19-C20

隆重招商
与君共赢

·原生酿造,精选高品质纯粮。
·原生洞藏,经天然山洞贮藏酝酿。

招商热线:13583183838 联系人:刘先生

拥 天 然 洞 藏·酿 原 生 美 酒

山东刘罗锅酒业有限公司

中国洞藏贮酒文化领军企业

窖香优雅、绵甜甘冽、香味协调、尾净余长。

全国客户服务热线:400-797-1719

